

Αυτό το μάθημα
είναι για τα παιδιά μας
και για τον Ελληνισμό
πολύτιμο!



ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΣ ΓΕΝΕΥΗΣ

23, Avenue Dumas, 1206 Genève
(Mosaic School)

Οι
εγγραφές
ξεκίνησαν!

kentroglossatexni.com

ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΣ ΓΕΝΕΥΗΣ

Avenue de la Praille 31, 1227, Genève, Switzerland

kentroglossatexni.com

kentroglossastexnis@gmail.com

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ

ΠΡΟΣ

Ελληνικοί φορείς και σύλλογοι Ελβετίας

ΓΕΝΕΥΗ, 20 Αυγούστου 2015

ΘΕΜΑ: Έναρξη εγγραφών – νέα σχολική χρονιά

Αγαπητοί ομογενείς,

χαίρετε. Ως εκπαιδευτικός συντονιστής στο Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας και Τέχνης Γενεύης, έχω την τιμή να ανακοινώνω σε όλες τις Ελληνίδες και σε όλους τους Έλληνες κατοίκους της Γενεύης, της Λωζάννης και των γειτονικών περιοχών σε Ελβετία και Γαλλία, ότι οι εγγραφές στο Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας και Τέχνης Γενεύης για τη νέα σχολική χρονιά, 2015 – 2016, ξεκίνησαν και τόσο το διοικητικό συμβούλιο των γονέων όσο και το εκπαιδευτικό μας προσωπικό είναι στη διάθεση όλων των ενδιαφερομένων.

Το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας και Τέχνης Γενεύης, είναι ένας μη κερδοσκοπικός σύλλογος γονέων, ο οποίος ιδρύθηκε το 2012 και εδρεύει στη Γενεύη της Ελβετίας. Στο σχολείο μας, το οποίο λειτουργεί ως εξωσχολική δραστηριότητα των μαθητών δεύτερης ή και τρίτης γενιάς Ελλήνων, λειτουργούν τέσσερα τμήματα με μαθητές από 5 έως και 18 ετών, οι οποίοι μαθαίνουν την ελληνική γλώσσα, την ελληνική ιστορία και τον ελληνικό πολιτισμό. Οι μεγαλύτεροι μαθητές μας κάθε χρόνο συμμετέχουν στις εξετάσεις πιστοποίησης της επάρκειας της ελληνικής γλώσσας, λαμβάνοντας έως τώρα μόνο Άριστα, ενώ ανά τρίμηνο εκδίδουμε και τη σχολική μας εφημερίδα «Οι Σπίθες της Γενεύης» με όλα τα νέα από τα έργα των μαθητών μας. Από αυτή τη σχολική χρονιά, σχεδιάζουμε όχι μόνο τη δημιουργία ενός πέμπτου τμήματος διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας, ιστορίας και τέχνης σε παιδιά Ελλήνων, αλλά και την προώθηση δύο ακόμα γαλλόφωνων τμημάτων για εφήβους με αντικείμενο την ελληνική ως ξένη γλώσσα και την αρχαία ελληνική τέχνη.

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Κέντρου μας, οι οποίες έχουν ως στόχο όχι μόνο την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας και ιστορίας στους μαθητές, αλλά και τη διάδοση του ελληνικού πολιτισμού στο εξωτερικό, έχουμε – τα τελευταία τρία χρόνια – διοργανώσει πλήθος εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και επισκέψεων σε μουσεία και πολιτιστικούς χώρους της περιοχής μας. Οι δραστηριότητες όμως που ξεχώρισαν ήταν εκείνες του περασμένου σχολικού έτους. Αναφέρομαι στην εκδήλωση που διοργανώσαμε στις 18 Μαρτίου στη Γενεύη – στην ελληνική και τη γαλλική γλώσσα – με τίτλο «Ο Μινωικός Πολιτισμός και ο Μυστράς μέσα από τη γραφή του Νίκου Καζαντζάκη και τη ματιά των μαθητών» και στην οποία παρουσιάσαμε την εικονογράφηση αποσπασμάτων δύο έργων του Νίκου Καζαντζάκη, την οποία είχαν επιμεληθεί οι μαθητές μας. Η εν λόγω εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στη Γενεύη, με τη συνεργασία της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη και την ευγενική υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, ενώ καλύφθηκε τηλεοπτικά από δημοσιογραφικό συνεργείο του Κρήτη Tv.

Η δεύτερη εκδήλωση, για την οποία είμαστε υπερήφανοι, ήταν το εκπαιδευτικό παιχνίδι «*Βρες την Ελληνική Λέξη*» που διοργανώσαμε στις 6 Ιουνίου στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Γενεύης και είχε ως στόχο την καταγραφή όλων των ζώων και ζωικών οργανισμών που ζουν στην Ελβετία και το επίσημό όνομά τους έχει κάποια ετυμολογική ρίζα στην ελληνική γλώσσα ή μυθολογική σχέση με την Ελλάδα. Στο

παιχνίδι είχαν δικαίωμα συμμετοχής όλοι οι ανήλικοι γνώστες της ελληνικής γλώσσας από την ευρύτερη περιοχή της Γενεύης. Το πρωτότυπο αυτό παιχνίδι έφερε την αιγίδα του Οργανισμού για την Διάδοση της Ελληνικής Γλώσσας και την ευγενική υποστήριξη του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας, ενώ πήρε τα εύσημα από τη Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού του Υπουργείου Εξωτερικών για τη σπουδαιότητά του στη διάδοση της ελληνικής γλώσσας στο εξωτερικό.

Όσον αφορά τη σχολική χρονιά 2015 – 2016, το σχολείο μας προγραμματίζει ήδη τις εκπαιδευτικές του δράσεις και εκδηλώσεις και φυσικά έχει ήδη καταρτίσει την εκπαιδευτική του ύλη ανά τμήμα. Πιο συγκεκριμένα, οι μαθητές του νηπιαγωγείου μας, εισέρχονται με τον πιο όμορφο και διαδραστικό τρόπο στον ελληνικό πολιτισμό, την ελληνική γλώσσα και τέχνη, χάρη σε δραστηριότητες που ποικίλουν από μάθημα σε μάθημα. Οι μαθητές των επιπέδων I και II, αυτή τη σχολική χρονιά, πρόκειται να εργαστούν πάνω στην ιστορία της κλασικής περιόδου στον ελλαδικό χώρο με έμφαση στην κλασική τέχνη (γλυπτική, αρχιτεκτονική, αγγειογραφία, θέατρο), μέσα από δραστηριότητες που λαμβάνουν χώρα για πρώτη φορά στην περιοχή μας!!! Οι δε μαθητές του επιπέδου III θα κληθούν να ανακαλύψουν την πορεία του ελληνικού Γένους από την Άλωση της Πόλης ως την εθνική ανεξαρτησία και τον Ιωάννη Καποδίστρια, στο μάθημα με τίτλο «Παράγοντες διαμόρφωσης του ελληνικού έθνους».

Τα μαθήματά μας λαμβάνουν χώρα κάθε Τετάρτη από τις 2μμ ως τις 6μμ στους φιλόξενους χώρους του ιδιωτικού δίγλωσσου σχολείου Mosaic, στην Avenue Dumas 23 στην περιοχή Champel της Γενεύης. Η έναρξη των μαθημάτων ορίστηκε για τις 9 Σεπτεμβρίου.

Όλοι οι ενδιαφερόμενοι γονείς μαθητών ηλικίας από 4 έως 18 ετών, μπορούν να μπουν στην ιστοσελίδα του σχολείου μας kentroglossatexni.com και να συμπληρώσουν την προεγγραφή στην αντίστοιχη κατηγορία που θα βρουν στο πάνω μέρος της σελίδας. Για οποιαδήποτε πληροφορία, καλούμε όλους τους ενδιαφερόμενους να επικοινωνήσουν μαζί μας στην ανωτέρω ιστοσελίδα, στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση ή ακόμη και στις πλήρως ενημερωμένες σελίδες μας σε Facebook και LinkedIn.

Εκ μέρους του διοικητικού συμβουλίου και του εκπαιδευτικού προσωπικού του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας και Τέχνης Γενεύης, στέλνω τις θερμότερες ευχές μου σε όλους τους μικρούς και μεγάλους Έλληνες της περιοχής μας μια υπέροχη και δημιουργική σχολική χρονιά και θέτουμε εαυτούς στην πρώτη γραμμή της διάδοσης της ελληνικής γλώσσας και ιστορίας σε αυτή τη γωνιά της Ευρώπης.

Σας περιμένουμε όλους να σας γνωρίσουμε. Διότι πιστεύουμε πως **αυτό το μάθημα είναι για τα παιδιά μας και για τον Ελληνισμό πολύτιμο!**

Με εκτίμηση

Διονύσης Δ. Λιανός
Εκπαιδευτικός Συντονιστής,
MSc στη Νεότερη Ελληνική Ιστορία